Linearna algebra
leto 2024
3. cvicenie

e Pre dand mnozinu ‘vektorov’ s operaciou sc¢itania a ndsobenia skaldrom zistite, ¢i tvori vektorovy priestor
a ak ano, dokazte, ze je vektorovym priestorom.

1.

12.

mnozina vSetkych rieseni homogénneho systému linedrnych rovnic so s¢itanim a nasobenim skalarom
definovanymi po sturadniciach

. mnozina vSetkych vektorov ortogonalnych k danej mnozine vektorov so s¢itanim a nasobenim skalarom

definovanymi po sdradniciach

. mnozina vSetkych m x n matic s readlnymi koeficientami a so s¢itanim matic a nasobenim skaldrom ako

sme ho definovali na prednaske

. mnozina komplexnych ¢isel s operaciou sé¢itania komplexnych ¢isel a nasobenia redlnym ¢islom

(a+bi))+(c+di)=(a+c)+(b+d)i, a,bec,deR
a-(a+bi)=aa+abi

. Uy, U, ..., U, €R™
(U, g, ..., U) = {1t + aglls + ... + agliy | a1, Q9,...,ap ER}
linearny obal vektorov w7y, Us, ..., Uy

. mnozina vSetkych (aj konstantnych) polynémov s redlnymi koeficientami s operdciou séitania polyné-

mov a nasobenia polynémov realnym c¢islom
mnozina vSetkych funkcii f : R — R so s¢itanim po zlozkach a ndsobenim redlnymi ¢islami definovanym
po zlozkéch:
g R=>RceR: fF9g:R—>R, ¢c-f:R—=R
(f+9g)(x) = f(x) + g(z), pre vSetky x € R
(¢ f)(x) =cf(x), pre vietky x € R

{d|teR”"au;+us+...+u, =0}

. Zdovodnite, preco mnozina rieSeni nehomogénneho systému nikdy nie je vektorovym priestorom.
10.
11.

N4jdite vSetky podpriestory priestoru Z3.
O kolko taZsie by bolo ndjst vietky podpriestory priestoru Z3?
Keby ste museli napisat program, ktory by nasiel vSetky podpriestory priestoru Z3, ako by vyzeral a
akd by bola jeho vypoctova zlozitost?
Vyrieste nasledujtci systém nad Zs. Napiste jeho rieSenie parametricky a vypiste aj vsetky riesenia ako
zoznam.

X1 + To + I3 = O

r1 + X2 = 0

Overte, 7e mnozina rieSeni tohto systému je vektorovym podpriestorom Z3.

o Food for Thought (toto je skor na premyslenie doma)

1.

4.

Uvazujme systém dvoch rovnic o dvoch neznamych nad R, ktory ma parametrické rieSenie obsahujice
jeden parameter. Predstavte si, ze Vam niekto odovzda takéto riesenie. Navrhnite ‘sktisku spravnosti’,
t.j., postup, ako by ste si overili, Ze je to rieSenie urcite spravne a tplné? Stac¢i overit konecne vela
rieSeni a ak ano, kolko rieseni je potrebné overit?

. Uvazujme systém dvoch rovnic o troch neznamych nad R, ktory ma parametrické riesenie obsahujtice

jeden parameter. Predstavte si, ze VAm niekto odovzda takéto riesenie. Navrhnite ‘sktisku spravnosti’,
t.j., postup, ako by ste si overili, Ze je to rieSenie urcite spravne a tplné? Stac¢i overit konecne vela
rieSeni a ak ano, kolko rieSeni je potrebné overit? Je nejaky rozdiel medzi touto a predchadzajicou
otazkou?

. Uvazujme systém dvoch rovnic o troch nezndmych nad R, ktory mé parametrické riesenie obsahujice

dva parametre. Predstavte si, ze Vam niekto odovzdé takéto riesenie. Navrhnite ‘skisku spravnosti’,
t.j., postup, ako by ste si overili, Ze je to rieSenie urcite spravne a uplné? Staci overit konecne vela
rieseni a ak ano, kolko rieseni je potrebné overit?

Moze mat systém, v ktorom sa vSetky pravé strany rovnaji nule, prazdnu mnozinu rieseni?



